

Magyarország hitelét a belpolitikai zavar ásta alá a külföldön

Koranyi Frigyes pénzügyminiszter véleménye Magyarország pénzügyi válságáról. — Nem közgazdasági, hanem politikai okok rendítették meg a magyar pénzt. — Külföldi tőkére szorul Magyarország.

A magyar nemzetgyűlés szeptember tizenegyedik ülésének egyetlen nagy eseménye volt: A pénzügyminiszter új exhortációja. Koranyi Frigyes báró pénzügyminiszter tulajdonképpen az illetékesek számára vita tárgyává tett a pénzügyi válság okait és a megoldás módját. Az általános vita zárószava volt, de az ülést nem zárta le, hanem tartalmassága által is valószínűleg új exhortációra késztetett.

A miniszter legelőször az az 1920-21. évi költségvetésről beszélt az állami számvitelről szóló törvényjavaslatáról szóló törvényjavaslatot terjesztette. Aztán reflektál az elhangzottakra. A tisztviselőkörrel az a megjegyzése, hogy a menekült tisztviselők az állam kötelei elvárta, a megállás ténye nem változtatja meg a magyar állam erőesélyét. Az állami színházakat a nemzeti egyszerű luxusnak nevezni. A tudomány és a művészet legerősebb nemzeti fegyverünk. A háború vagyont sokkal súlyosabban fogja megadóztatni, mint a többi nagy vagyont.

Jó belpolitikai!

Ismét hangsúlyozza, hogy jó pénzügyi politikát csak jó belpolitikai alapon lehet csinálni. Olyan viszonyokat kell teremteni, hogy mielőbb ráterhessünk a szabad kereskedelemre. Nagy hibát volt, hogy a buza árát 200 koronáról 500 koróra emeltük fel. Nem sikerült meggyőznie a közvéleményt, hogy nem az árértékért kapott pénz mennyisége a fontos, hanem az értéke. A rossz pénzügyi kurzusnak nem közgazdasági, hanem politikai okai vannak. Ausztria közgazdaságilag rosszabbul áll mint mi.

Majdnem tíz milliárd deficit.

A pénzügyminiszter bejelentette az 1920-21. évi költségvetésről szóló költségvetési kiadási tételét a következők:

rendes kiadások	8.434.580.516 K
átmeneti kiadások	10.773.948.099 K
hátrahagyott kiadások	1.003.112.000 K
Összesen	20.210.748.615 K

bevételek:	
rendes bevételek	8.809.104.943 K
rendkívüli bevételek	1.711.450.861 K
Összesen	10.520.555.804 K

A deficit 9.690.192.811 K.

A rendes kezelésben 374 millió felesleg mutatkozik. A rendes kiadások közül millióban számítva a legfontosabb tételek a következők: kormányzati hivatal 28, nemzetgyűlés 15, nyújtások 84, államadósság 1.393, miniszterelnökség 17, külügy 48, belügy 921, pénzügy 1.104, kereskedelem 2.137, földművelés 48, közoktatás 583, igazságügy 258, honvédelem 1.259, népjólét 302, közlekedés 300, nemzeti sisebbségek 700 millió és a kisgazda-minisztérium 55.600 korona. A rendkívüli átmeneti kiadások közül megemlítjük az államadósságokat 2.071 millióval, a karbantartást 1.123.864.000 koronával és a nemzeti hadsereg első felszerelést 2.035.461.000 koronával. A beruházások feltűnő csekélyek.

A háború óta az eddigi kormányok mindig költségvetési föltalmarással, indennemissal dolgoztak, ez az első rendes költségvetés.

Érdekes, hogy ez a törvényjavaslat lényegesen különbözik minden eddigi költségvetéstől. Elsősorban hiányzik a részletes költségvetési előirányzat, az eddigi költségvetésekkel való összehasonlítás és a személyi járandóságok részletezése. Mivel a költségvetés szerkezetét törvény állapítja meg, a pénzügyminiszter külön módosító javaslatot nyújtott be az állami számvitelről szóló törvény módosításáról.

Le kell szögeznünk a tényt, hogy a költségvetésről szóló törvényjavaslat nagy eselődést okozott a politikai világban. Számos képviselő annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a pártkörben, hogy minden lehető meg kell tenni a tízmilliárdos deficit kiküszöbölésére, különben nem láthatunk ki a pénzügyi bajokból. Mint értesült, a javaslat tárgyalása során sok főlzólás fog elhangzani abban az irányban, hogy a kiadások lényegesen csökkenjenek. Föl fogják vetni azt az eszmét is, hogy pénzügyeink szanálása céljából sürgősen lépéseket kell tenni a külföldi kölcsön felé. A többség egyetért a pénzügyminiszterrel abban a főlzólásban, hogy a gabona árának magas megállapítása idézte elő a kedvezőtlen eltulodást.

A LIGA MUNKÁS KONGRESSZUSA.

GENF, okt. 10. — A Nemzetek Ligájának Nemzetközi Munkás Kongresszusa tegnap ülésén egyhangúlag azt határozta, hogy felajánl egy kormány megbízott helyet az Egyesült Államok Nemzetközi Munkás Bizottságának. Ezen kívül elhatározták, hogy a Liga pénzügyi és gazdasági osztálya mellett statisztikai és más hasonló hivatalokat rendeztesz. A szónoklások kevese egy egészen klím ostály feladása lesz. A munkáshivatal kiadványait több nyelven adják majd ki. Kinyomtatják németül is, habár ennek a javaslatnak nagy ellensége volt.

ÉL A VIT CAR ÖCÖSE.

Mihály nagyherceg, akit egy régebbi hír szerint a bolshevik megölték, Sebastopolban van.

SEBASTOPOL, okt. 10. — Az Associate Press értesülése szerint Mihály nagyherceg, a volt cári öcse 'pen és egészségesen megérkezett Sebastopolba.

A minap egy Nicholas Breshko-Breszkovsky nevű orosz író azt írta a párisi Figaro című lapba, hogy Mihály nagyherceget nem ölték meg a bolshevik, hanem sikerült elmenekülnie Siamba. A két hír között mindenestre valami összefüggés lehet.



BAMBINO

Gyermekek szeretik! Mindig többet kérnek belőle. Ne kint a szorulásban szenvedő gyermeket fertelmes és görcsöket okozó olajjal. Adjon neki egy kanál BamBino-t, ezt a kellemes ízű, könnyen emészthető és gyors eredményt hozó hajót. Szélzórulás, bélgörcs, hasmenés és szorulásban szenvedőknek megváltást jelent.

Próbálja ki, vegyen egy üveggel. Kapható minden gyógyszerárban 50c-ért vagy 60c-ért. Kérje meg a szorulás. Az eredeti csomagban a BamBino Baby látható, ellenben a nélkül hamisítvány. F. AD. RICHTER & CO., Bush Terminal Bldg. No. 5. Brooklyn, N.Y.

OROSZFÖLDÖN A NÉMETEK AZ ÁLLAPOTOK ROSSZABBODNAK DEFICITJE IGEN NAGY ARÁNYÚ

Nizsni Novgorodban ellenforradalmi kormány vette át az uralmat, mondják Varsóban.

A bolshevik uralmat újabb felkelések ingatják egyre.

VARSO, okt. 10. — Az itteni orosz kolónia úgy értesült, Moszkvából, hogy Nizsni Novgorodban, amely Moszkvától északkeletre fekszik, az ellenforradalmi kormány vette át az ügyek vezetését.

Az új kormány a szociális reválució híveinek táborából került ki. Ennek a pártnak főleg földművesek a tagjai. Az ellenforradalom hívei egyre nagyobb tömegben verődnek össze. A kormányban egy nő tagja is van. Marie Sipirdono kasszony, aki a cári uralom alatt már kitünt agitátor volt.

Az ellenforradalom nagyban akadályozza az élelmiszereknek a szállítást Moszkvából kelet Oroszországba.

Az ellenforradalmi körök külön-külön kijelentették, hogy minden fegyveres összeütközést kerülni akarnak és nem akarnak mást, mint a maguk külön tartományát megszínálni, amelynek Nizsni Novgorod legyen a fővárosa.

LONDON, okt. 10. — A Daily Mail rigai levelezője úgy értesül, hogy a bolshevik újra támadják a lengyeleket, dacára a békítárgyalásoknak.

A szovjet katonák, mondja a legutolsó jelentés, elfoglalták, illetve visszatartották Minsket és állandóan előrenyomulnak a galiciai fronton.

Csicserin orosz külügyminiszter értesítette a békebizottságot, hogy a delinfronton Wrangel tábornok ellen a bolshevik csapatok megkezdtek újra a támadást.

Ezzel szemben a varsóban kiadott legutolsó hivatalos jelentés arról számol be, hogy ezúton a lengyelek tovább folytatják az oroszok üldözését. Ez a jelentés egyáltalán semmiféle említést nem tesz a fegyverszüneti tárgyalásokról. Ellenben a jelentés arról számol be, hogy a lengyelek ezúton több falut elfoglaltak, amelyeket eddig az oroszok tartottak meg.

A litván helyzetre vonatkozólag azt jelenti a varsói értesítés, hogy a litvánok, dacára az ellenkező megegyésnek, tovább folytatják a lengyelek elleni támadást és eddig több méltatlanságot követtek el a lengyelek ellen.

MACSWINEY ÁLLAPOTA.

LONDON, okt. 10. — Az Irish Self Determination League mai közlése szerint MacSwiney állapota rosszabbra fordult. Nagyon gyengének és kiemelnének érzé magát. Most már ötvennyolc napja tartózkodik a brixtoni börtönben, ahol az éhség sztrájkjal tiltakozik az angolhatóságok önkénye ellen.

Kerestetik 400 magyar

Tízéves fennálló New Yorki bankház jó mellékletet ajánl minden pártban, városban azoknak, akik munkát és egyet munkával járó vidékéi képviselőket választják. GYAKORLAT SZÜKSÉGELEEN. Irjon személyi adatait tartalmazó lapot erre a címre: "MAGYAROK", Szabadsg. 154 Nassau St., New York. 235-45

AZ IOWAI FARMEREK ELKESEREDÉSE

Ha nem kapnak olcsóbb szemet, a tengeri terméssel fognak tüzelni, azzal fenyegetőznek.

A szén tonnája 20 dollár, a tengeri 16.

CHICAGO III. okt. 10. — J. H. Howard, az American Farm Bureau Federation elnöke azt mondja, hogy a minap az iowai farmerek egy küldöttsége járt nála s ezek azt mondták, hogy ha a szén ára hamarosan le nem száll, akkor Iowa államban a farmerek mensokára a kukoricájukkal fognak tüteni.

Howard elbeszélése szerint a puhaszén tonnája jelenleg 20 dollárba kerül az illwoodi vasúti állomáson s körülbelül 2 és fél dollárba kerül még a helyhez szállítás. Míg a nagy közraktárak a tengeri busheljeért 60 centet kínálnak.

Egy bushel tengeri 20 font súlyú. Ha a farmer a szállítási költségeket lecsökkent, a tengeri 55 centet kap. Vagyis a kukorica ára, tonnánként 15 dollár 75 cent.

A tengeri ugyanannyi megitó erővel bír mint a kőszén. S így a farmerek rájöttek, hogy sokkal kevesebbe kerül nekik ha kukoricával fognak tüteni, mintha szén vásárolnának.

A gazdasági állapotoknak ilyen felfordulása a mindenestre sajnálható, mondja Howard.

FRENCH LINE
Compagnie Generale Transatlantique.
KÖZVETLEN HAMBURG-ba. Különös indulása a **S. S. CAROLINE**
Dupla csavaru pótkocsi.
Szombaton, 1920 okt. 23-án Kabin és Harmad Ostályú jéyek kaphatók.
A Tarsaság Irodája: 19 STATE STREET, NEW YORK.
239, 41, 43, 45, 47

A PÉNZÜGYI KONGRESSZUS JAVASLATAI

Csökkenteni kellene a kiadásokat az adókból s jövedékekből eredő bevétel arányában.

Igen sokba kerül a fegyveres erő fenntartása is.

BRÜSSZEL, okt. 7. — A Nemzetközi Kongresszus egyhangúlag elfogadta a pénzügyi szakosztály javaslatát, ami két heti munkának az eredménye. A kongresszus gyakorlati eredményei közé sorozható, hogy megette az első lépést a nemzetközi hitelrendszer szervezésére, nemzetközi clearing house szervezésére, s olyan állandó bizottság alakítására, amelyik kelő felvilágosításokat tudjon mindig adni az egyes országok pénzügyi és gazdasági viszonyai felől.

A kongresszus teljes ülése az idevágó javaslatokat mind egyhangúlag fogadta el, egyszerre mint annak a reménynek adott kifejezést, hogy a Nemzetek Ligája foglalkozni fog a fegyverkezés csökkentésének kérdésével. Időközben a Liga valószínűleg közvetlen értesítéseket fog majd beszerezni az egyes országoktól.

A kongresszus nem hozott javaslatot, hanem az egyes országokra magukra bízta annak eldöntését, hogy kivánatos-e a tőke megadóztatása. Javasolták azonban, hogy minden ország kiserelje meg a takarékoskodást s a fölösleges kiadások mellőzését.

Chicago Magyar Orvos

Dr. Löwinger Ernő, magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Címe: 1537 W. Grand Ave., Chicago, Ill. Rendel: D-e. 11-től 1-ig. D. u. 8-tól 8-ig. Vasárnap d. e. 10-től 12-ig. Tel. Monroe 182.

ROSSZUL JÁRNAK

igen gyakran azok, akik ha hazatérnek sok kétségbeeséssel néznek magukra. Az óhási bankokban sokszor kevesebbet kapnak a dollárokért, mint Amerikában, meg aztán az is sokszor megtörtént már, hogy utasok közben kifosztják a hasavándorlót és megrabolják készpénzétől.

JÓL JÁRNAK

azok, akik megszívlelik a jó tanácsot és Kiss Emil bankjánál korona bankutalványt vesznek. Az ilyen előrelátó emberek nem lehet otthon az arfolyammal becsapni és nem teszi ki magát annak sem, hogy megrabolják. Jól jöhetnek meg, pénzüldései és hazautazási ügyekben erre a címre írjon:

KISS EMIL BANKAR
133 Second Ave., New York, N.Y.



Ahogy Maine állam női szavaztak szeptemberben, úgy szavaznak majd az ország női novemberben.

Amerika szavazati joggal felruházott polgárnői bölesen és hazafiasan használják majd ki azt a szent jogukat, melyet az ideai választáson gyakorolnak az egész országban, elsősorban; valamennyien a republikánuspart zászlóvivőire: Hardingra és Coolidge-ra szavaznak.

Mert minden nő tudja: hogy a leguagyobb társadalmi és emberszerető reformok, a rabslólgaság megszüntetése óta, annak a nemes amerikai szellemnek gyümölcsei, mely igazságos, haladó, böles és előrelátó szellem a republikánuspartot jellemzi.

Mindenki tudja: hogy a republikánus part hangozatója és szülőapja és erélyes követelője minden olyan reformnak, melynek célja megjavítani és biztosítani az amerikai polgárok életkörülményeit, javítani a nők sorsát, becsületesebben gondoskodni a gyermekekről: iskolában, gyárban, műhelyben egyaránt.

Mindenki tudja: hogy a republikánus part zászlóvivői tisztában vannak azzal, mily sok teendő van még hátra nőink és gyermekeink egészségének és jólétének biztosítása érdekében. A Harding-féle kormányzás nagy mértékben támaszkodik a hazafias nők segítségére, akik elősegíthetik majd, hogy sikerrel nyerjenek megdélást a nagy társadalmi reformkövetések.

A nők súlyosabb áldozatokat hoztak a háború idejében, mint bárki más közöttünk, mert senki sem hozhat nagyobb áldozatot, mint azt, amit az anya, a feleség vagy a szerető nő szív hozhat. A nők gondoskodása és szeretete csodákat művelt azoknak az érdekében, akik idegen földön ontották értünk véruket és jövattették azokat a mulasztásokat, melyek a

rövidlátó és tehetésgtelen Kormányzás lelkét terhelik; és bár szeretteknek, a mikor megváltak attól, aki a világon legdrágább volt nekik, — nagylelkűen tették, mert tudták, hogy hazájuk biztonságának és becsületének érdekében teszik.

*De nem helyéshelhetnek olyan szervezeteiket, melyek hasonló áldozatokat követelhetnek tőlük idegen mesterkedések, idegen érdekek biztosítására. A mi nőink nem akarják azt, hogy kiragadják körükből azt, akit szeretnek, hogy messze földekre küldjék harcolni és meghalni, — nem hazájuk érdekében, hanem egy oly Liga parancsára, melyet idegen kormányok mozgatnak és tartanak ellenőrzésük alatt.

Mindenki tudja, hogy a nemzet becsületét NEM érinthetik titkos szerződések, melyeket sötét feltétkenykedések és irigy érdekek szültek, nagyon jól tudják hogy a Nemzetek Ligája nem a béke felé vezető napfényes utat egyengeti, hanem boszorkánytáncot jelent újabb felfordulások, újabb zavarok és végnélküli háboruk felé.

Amerika polgárnői öszinte és haladó szellemű amerikaiak, akik megbízható, rendíthetetlen védelmezői otthonunknak, lobogójuknak. Ők gondoskodnak majd arról, hogy a csillagsávos lobogó ismét büszke, dicsőséges amerikai függetlenségnek, a tisztességes hatalomnak, haladásnak és az egész világ fáklvájának jelképe legyen. És úgy szavaznak majd, hogy ez a lobogó biztos, erős kezekbe, a republikánuspart zászlóvivőinek kezébe kerüljön. És ezek a zászlóvivők:

HARDING és COOLIDGE
Republican National Committee

Imperfect in Original

CLEVELANDI HIREK

HARDING CLEVELANDBAN.

Oktober 27-én érkezik a republikánus párt elnöklője Clevelandba. Kiváló Davis kormányzójelölt és Willis szenátorjelölt mondanak beszédeket. Utcai felvonulás, görögüzek fáklyaláng és zenekarok emlékeztetnek majd a régi politikai naggyűlésekre.

Clevelandnak is lesz legalább egy napja, mely a régi jó időkre, a mult oly lelkes politikai összejöveteleire fog emlékeztetni az idej elnökválasztási küzdelem során.

Oktober 27-ike lesz a nagy nap, amikor Warren G. Harding elnökjelölt, Harry L. Davis és Frank B. Willis kormányzó, illetve szenátorjelöltek együttesen Clevelandot látogatják. Ohio államnak ezt a három "nagy fiát" együtt fogja Cleveland lakossága a város falai közt is ünnepelni.

Fáklyák, fénycsörgők, egy eseményszerep és óriási utcai felvonulás vezeti be a nagy eseményt, melynek végén a Grays Armoryban tartandó nagygyűlés, melyen Harding elnökjelölt tartja meg első s egyben választási harcában utolsó nagyszabású beszédét Clevelandban.

A nők új történelmet nyitnak a maguk számára, mert ez lesz az első eset, hogy egy szigorúan pártpolitikai gyűlésen immár hivatalosan is részt vegyenek s elfoglalják helyüket. A megfelelő klubokat már megalakították maguk közt, s nagyobb tüntetésre készülnek kiválasztott elnökjelöltjük múltó ünnepelésére.

Az Armoryba összehívott gyűlés megkezdése előtt az elnökjelölt külön is fogja üdvözölni a felvonulásban résztvevőket, a kiknek számát 15-20 ezerre becsülik. A felvonulás a város főtervéneinél át vonul a városba. William L. Day, volt szövetségi bíró az ünnepély rendezőbizottságának az elnöke. A bizottság főzárkára részére a Hickox Buildingben rendeznek be hivatali helyiséget, mely C. S. Gwenger vezetés alatt fog állani.

A száraz teljes értelemben régi divatu politikai összejöveteleket rendező "madia" Day bizottság elnök. "Mindenn résztvevő fáklyát kap a kezébe s az összes klubokat meghívjuk a részvételre."

KIJÁTSZOTT BANDITÁK

Kissemelt áldoztak a fűbe hajított pénzárúkat.

Hatalmas tőzrészár hajított Hollis Brewer East 116 utca 1404 szám alatt lévő lakásának sarkára, s abból három férfi szállt le, revolverekkel felfegyverezve. Brewertől mindössze 50 centet vettek el, hűna Donald Mellick gates-milli lakos zsebéből kurtarták át, de mint hogy Mellick észrevette a fűbe dobta pénzárúját, nála nem találtak semmit.

Casimir Matulestest, aki a Superior Avenue 3136 száma alatt lakik, a Superior Ave. és E. 22 utca sarkán állította meg egy fegyveres utolérő s önmagát revolverrel fejéhez szorította, elvette 50 dollárját.

ÖNGYILKOS NYOMORÉK

Az Erie vasút állomáson egy szegényesen öltözött, 55 évesnek látszó nyomorék férfi járt mostanában két mankával szokatlanul gyakran. Senki sem sejtette célját, de pénteken délelőtt megdugta azt az állomás személyzeté.

Amidőn a déli vonat herobogott, a nyomorék eldobta mankóit és a vonat elé állította. A mozdony elütötte és keresztül gázolt rajta.

Loganvölgyi magyarok !!!

Loganvölgyi magyarok !!! A legújabb patika: ELK DRUG COMPANY LOGAN, W. VA. Nagy választék mindenféle ismert szerekből: Vinko, Romko, stb. Allandóan nagy készlet. Jutányos árak. A magyar bányászok sürű látogatását kérjük. 236, 29, 42, 45, 48, 51

LESZ-E SZÉN ÉS GÁZ?

A VÁROS 100 TONNA SZÉN-ET AD KI NAPONKINT.

A gátsárság elnöke levelében válaszul a városi tanácsnak. A tanács személyes megjelenését követeli.

A város által az inséges lakosság számára a saját szénraktárból engedélyezett szénmennyiségből ma már száz tonná ad ki naponta, amint ezt Stanley Nathanson városi szénfelgyelzőnek jelentése igazolja.

Nathanson szerint a város el van rá készülve, hogy a széninségesek segítsen, s azoknak tíz dollárért adja a szén tonnájt. De szerinte még több száz család van szén nélkül.

A kereskedelmi kamara is részt vesz a segítés munkájában, s Munson Havens tükárt bízza meg, hogy vegye fel az oly családok jelentését, akik jogszerűen tartják magukat külön ellátásban való részvételre. Havens külön elbánásra való ajánlással fogja nevelket a szénkereskedők figyelmébe ajánlani. Csak a szénhiány miatt tényleg szenvedésnek kitett családok jelentkezésére számítanak.

Gyűléses a gáz kérdésben.

Amíg a szénhiányon ez a két irányú mozgalom akar segíteni a városi tanács gazdasági bizottsága a múlt héten tartott gyűlést a gázhányi miatti panasz ügyében.

M. B. Daly, az East Ohio Gas Co. elnöke megtárgyalta megjelölését a bizottság előtt. E helyett levelet küldött, melyben azt állítja, hogy az előző heti gázhányt az okozta, hogy a társaság nem volt képes elég gázt kapni, hogy a gáz szabályos nyomását fenntartsa. S hozzáfűzte, hogy meg nagyobb rövidsége lehetőleg elkészülve, ha a gázfogyasztást meg nem szorítják.

A tanács további intézkedéseket fog tenni, mondván Perry D. Caldwell, a városi tanács elnöke, "Oly időben fogunk újabb összejövetelt tartani, amikor Daly részvehet azon."

Baj fenyegeti az iskolákat is.

A hideg idő beálltával két iskolát le kell zárni, mondja J. J. Kissick, a középületek felügyelője. Ezek a Sowinski iskola, a Sowinski Avezon, az East 79-ik utca köztemben és a Wade Park iskola a Wade Park Avenuen, az Addison Road mellett.

A két épületben új kazánokat állítanak be s ezzel csak egy hét múlva készülnek el. Nathanson jelentése szerint 1000 tonna szén van a városi szénraktárban. Most már beérkeznek a rendes szénraktárakhoz New Philadelphiá vidékéről.

A szénhiányban szenvedő családok nincsenek egy vagy két tonnára korlátozva, hanem megkaphatják az egész tére való szükségletüket.

LETARTÓZTATOTT SOFROR.

Mrs. Elizabeth Cross, 54 éves, meghalt a St. John kórházban a Madison Ave. és W. 117 utca sarkán történt automobil balesetnél szenvedett sérüléseiben. Holttestét Pittsburghba szállítják, előző lakóhelyére, s ott fogják eltemetni.

Edward J. Hueber sóffort, aki a W. 28-ik utca 1709 száma alatt lakik, emberölésért vádolják. Annak a truck drivernek kinyomozása, aki a St. Clair Ave. és E. 68-ik utcai villamos megállójánál elütötte Miss Frances Brodrikot és Margaret McOnaldot, az Elizabeth, illetve Orver Avenüeről, mostanáig sem sikerült. Sérülésük nem veszedelmes.

COLUMBUS NAPJA.

Kedden zárva lesznek a bankok.

Kedden, október 12-én lesz Columbus Day. Ezen a hivatalos ünnepnapon a bankok zárva lesznek, délután zárva lesznek a városi, megyei és állami hivatalok is.

Krejlhez MEGERKEZETT az óhasból a Hunyadi János Kaszár viz. Fris. fenyő boggyó és Székfüvirág (Kamille) Tea. Rendeljen azonnal, míg a készlet tart. Importált PIATNIK magyar játék és vető KÁRTYÁK szintén érkeztek. KREJCI Fehér Kereszt Gyógyszertár 26th és LORAIN AVE. sarkán, CLEVELAND, O. h s z áll

Mire van szükségünk.

A legtöbb ember azt mondja, hogy csak egészségre, mert ha ez van, ugy van munkája, van pénze és mindene, amire az embernek szüksége van. Igaz, hogy az egészségre mindnyájunknak szüksége van, de amíg az megvan, addig kell gondolkodnunk arról, hogy ha megbetegszünk, hát mire lesz szükségünk. Erre csak egy válasz lehet és pedig az, hogy nagy szükségünk van egy jó Betegsegélyző Egyletre, amely betegségeink ideje alatt anyagi segítségben részesít.

A BRIDGEPORTI RAKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

már 34 éve segíjezi tagjait ugy betegség, mint csonkulás, valamint halál bekövetkezése esetén és pedig hat dollár betegségeiben és 1000 dollár haláleseti segélyben részesíti az elhunyt örökösét.

Ha tehát Ön is, kedves honfitárs, gondolja, hogy szüksége van, vagy lesz szüksége egy jó betegsegélyző egyletre, egész bizalommal forduljon a Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylet-hez, mely szívesen lát minden magyart 16 évtől 50 éves koráig.

A tagok gyermekeiket is biztosíthatják a Rákóczi Egylet 20 cent havidíj ellenében, az egylet fizet a szülőknek temetési költség címén 150 dollárt. Gondolja meg, sehol sem kaphat gyermekeknek olcsóbb biztosítást. Gyermekeit 2 éves kortól 16 éves korig beírathatja, csak 10 cent a beállási díj.

OSZTALYOK ALAKÍTHATÓK 15 TAGGAL AZ EGYESULT ÁLLAMOK EGESZ TERLETEÉN.

Irjon bővebb felvilágosítást. Az egylet címe:

A BRIDGEPORTI RAKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET 624 BOSTWICK AVE., BRIDGEPORT, CONN.

WOJNÁR ANDRÁS BÜNYÜGE.

Bernon bíró nem ad több halasztást a rablójelkossággal vádolt embernek.

A Smeed Box Company telepeu elővetelt rablójelkossággal kifolygón tudvalevően négy ember van elcsúszva jylkossággal elkövetésének vádjá alatt. A vádlottak egyike Wojnár András magyarországi származású suhane. Ezen a fűt az ügyvédek mindenáron örülnék akarják nyilvánítani, hogy megmentették a villamosszéktől, amire eset leg ítéletük.

Az ügyvédek több ízben kaptak már halasztást arra, hogy a vádlottat megvizsgáltsák, de azért a mult-héten ismét avval fordultak Bernon bíróbhoz, hogy halassza el még néhány héttel a tárgyalást, hogy Wojnár elmebeli állapotát alaposan megvizsgáltsák. Bernon bíró szultal elutasította a kérelmet s kimondotta, hogy Wojnár október 18-án esküdtszék elé kerül.

A Smeed Box Company alkalmával négy bandita tudvalevően nem elégedett meg az 1300 dollár munkabéer elrablásával, hanem agyonlőtte valamelyikük William Howet, a telep öreg éjjeliőrét, aki utjaktak állta, amidőn a zsákmánnyal menekülni akartak.

COLUMBUS NAPJA.

Kedden zárva lesznek a bankok. Kedden, október 12-én lesz Columbus Day. Ezen a hivatalos ünnepnapon a bankok zárva lesznek, délután zárva lesznek a városi, megyei és állami hivatalok is.

Krejlhez MEGERKEZETT az óhasból a Hunyadi János Kaszár viz. Fris. fenyő boggyó és Székfüvirág (Kamille) Tea. Rendeljen azonnal, míg a készlet tart. Importált PIATNIK magyar játék és vető KÁRTYÁK szintén érkeztek. KREJCI Fehér Kereszt Gyógyszertár 26th és LORAIN AVE. sarkán, CLEVELAND, O. h s z áll

CIMET KÉRNEK A SZÜLŐHAZÁBÓL.

Gotthilff Jónás New York címét kéri Filöp József, Hatvan-utca 60. Debreczen. Szunyogh Ferenc (Szabolcs megye, Apagy) volt trentoni lakos címét kéri Fiók Albertné sz. Szunyogh Jolán, Vay Adám-utca 5. Nyiregyháza. Kovács Mihály, Baranyam. Püspökszenterzsébet, címét kéri rokona Gyenes Mihály póstaaltiszt, 2. sz. pósta Miskolcz. Isai Gábor, Isai János, Isai Borbála címét kéri Isai Anna, Nagyhalász, Szabolcs. Hungary. Baqa Florián, sz. Kerekes Erzsébet (Szatmár. Kak-szentmárton) címét kéri nővére: Varga Józsefné, sz. Kerekes Erzsébet, IX. Őllöt 91b. 2. ude, 28. Budapest. Gonda Mihály, Cleveland, O. címét kéri Gonda József, Zvolen, Slovenska.

LEVELÉ VAN MAGYARORSZÁGBÓL. Zboray Julián (Cleveland, O. Feladó Kovács József, Demjén p. Kereszend. Siroky János, Cleveland, Ohio. Feladó Juhász Ferenc, Kossuth Lajos utca 61. Erzsébetfalva. Sári József Amsterdam, Philadelphiá, Pa. címét kéri Leány Sári Etelka Szécsényi sugárút 1077. Kereaz. Steiner Regának Boston rd. New York. Feladó Steiner Lőrinc Debreczen. Balaton László (Biharm. Árpád) — Okrók Mihály és Kornya Juliska, Helián-u. 1. Debreczen. Nagy János, sz. Nagy Erzsébet (Biharm. Erzsálas). Feladó: Leány Papp Zsigmondné, szül. Nagy Eszter, Csillag-utca 37. Debreczen.

CIMET KÉRNEK SZIBÉRIÁBÓL.

Matusz Miklósné, sz. Matusz Katalin. Deák József, Ivány János — new yorki lakosok címét kéri Matusz Miklós, Hungarian Red Cross Mission, Vladivoszto, E. Siberia. Lőrincz Károly és Kopasz Sándor (Bereg. Gát) címét kéri Lőrincz Károly, Prisoner of War. Hospital, Pervejs, Rjeeska, new Vladivoszto, Siberia.

SIKKASZTÁS EGY FIOKPOSTÁN.

Az a vád egy gyógyszerész ellen, hogy sikkasztást követett el a pósta kárára.

E. J. Rauscek, a Euclid Ave. 13861 száma alatt lévő gyógyszerárnak állítólag felelősen tulajdonosa jövő pénteken kerül kihallgatás alá Magurie szövetségi biztos előtt \$92.70 pósta-pénz elcsikkasztásával vádolva.

Rauscek ellen a szövetségi hatóság elfogató parancsot adott ki, s eszutorokón letartóztatták. Staffeld és Hageny pósta-felügyelő, akik elfogathatást kérétek, azzal vádolják, hogy illetébe pósta utalványokat, melyek ereketek állított ki, s azok értékét elmulasztotta beszámítani a letéptéztárba.

Rauscek a Morrison Ave. 10907 száma alatt lakik. Elfogathatása után szabadsábra helyezték \$2,500 babil ellenében.

AKRON, O. ÉS KÖRNYÉKE Irodavezető: BOER VILMOS 689 So. Main St., Akron, O.

FÜRDŐK. Több ezer, orosz és villamos fürdő. Kínzó hatással rheuma, cuis és egyéb betegségek kezelésére. NYITVA ÉJJELEK ÉS NAPPA. Kérve a t. magyarság pártfogását, maradjunk tiszteltet! L. VIORAN. 409 South Main Street, AKRON, O. h s z áll

UGYVÉREK kerestek minden város és városkörnyék lakosait. 10 kereset. Irjon felvilágosítást — Apollo Supply Co., 211 West End St., Detroit, Mich.

CSAK FÉRFIAKAT KEZELEK. Kezelési módszerem sikeresnek bizonyult. Személyes vizsgálódásaim a londoni, párisi, római, berlini, bécsi klinikákon és 25 éves orvosi gyakorlatom idején férfi betegségek kezelésében módot nyújt nekem arra, hogy sikeres eredményt érjek el betegem kezelésében. Ha beteg, fájjon el hozzám és beszéljék meg együtt a dolgot, esetleg sok évi szenvedésüket kezeljük meg és egész életüknek lefolyását kedvezőre változtatjuk. Vizsgálat és tanácsadás ingyen. Magyarul beszélünk. Férfi ön, vagy hitvány, gyöngye báb. Jöjjon, segíteni fogom. DR. HOWELL 2 East Exchange St. AKRON, OHIO. Rendelő órák: Reggel 10-től délután 4-ig, este 8-10-ig 8 óráig. Vasárnap zárva.

RÉZÜSTÖK Restaurantok és Hotelok számára, ugy-szintén csapok és alumínium edények, minden nagyságban rendelkezésre jutványos íron kaphatók. A rendeléshez kérem az írat money orderben hozzácsatolni. Üstök 5 gallonos \$8.50, 10 gal. \$15.00, 15 gal. \$25.00, 1/2 inches rézcsovek 50 cent lábja. R. KARMATZ 234 So. Main St. Akron, Ohio h s z áll

Adjon a fogainak gyönygyfehérséget azáltal, hogy állandóan ápolja azokat Colgate's-szel. Kérje az Ön patikásától Colgate'st. A "COLGATE" név toleiteken biztosított tisztaság, megbíthatóság és finom minőség iránt. Alapítva 1806-ban. COLGATE'S RIBBON DENTAL CREAM DELICIOUS ANTISEPTIC ECONOMICAL CANNOT TOLL OFF THE BRUSH

BETEG EMBEREK. Nagy gyakorlatomnak betegelnéltek a hasznát, mert én mindenkit egyedül kezelök. A sok éves gyakorlatom folytán abban a helyzetben vagyok, hogy ideg, idült és komplikált bajoknál tudományos világyos módszert alkalmazok olyan esetekben, amikor más gyógykezelés nem sikerült és fly minden sok embert megaláztatott már meg mitetől. Ha genneddig képtelen volt bármá segítséget kapni és már meguntatott, ne essen kétségbe. Lakosságom meg és kéri ki lakosságom bármá vonatkozólag, 18 éves gyakorlatom van orvosi és sebészeti téren, mely idő alatt sikeresen kezeltem mindentféle krónikus, ideges és komplikált bajokat. Ne felejtse el, ha baját elhanyagolja, várakozik és készteti magát, úgy nagy nagy kárral kerülhet. Szükség esetén kérje ki egy gyorsított orvosi tanácsot. Barmilyen idült, ideg, vér, máj vagy más — nehezen gyógykezelhető és komplikált — bajoknál kéri ki ingyenes tanácsomat. — OTT KERESSEK GYOGYULÁST, AHOL AZT MEGTALÁLJA. Rendelő órák: Reggel 9 óráig, este 6-8 között. Vasárnap és ünnepeknapon nem fogadok. DR. RUSSELL D. E. 106 d. u. 2 órá között. 176 E. Jefferson Ave., Woodward Ave.-től keletre egy ajtó, DEROT, MICHIGAN.

HA PÉNZT AKAR HAZA KÜLDENI, NAJÓJEGYET VENNI, avagy bármilyen hazai ügy elintézésében tanácsra van szüksége, írjon vagy keressen fel: RIZSÁK JÁNOS 127-2 STREET, PASSAIC, N. J.

PÉNZKÜLDÉS AVAGY BANKUTALVÁNY. MAGYARORSZÁG bármely részébe a legolcsóbb napi árfolyam mellett. GYORS, PONTOS ÉS BIZTOS KIFIZETÉS. UTLEVELET megszeressük, a legrovidebb idő alatt, ugyszintén adóüggyét elintézzük. CSALÁDJÁ kihozatalához szükséges okmányokat elkészítjük. HAJÓJEGYEK az összes vonalakra. KÖZJEGYZŐI, Telekányi, Araszvási vagy óhazai perny ügyében forduljon hozzánk bizalommal; lelkiismeretes és pontos elintézésért kezeskedünk. Ha tudni akarja a korona igazi árát, kérdezzen meg bennünket. Herceg József ur, cigányk baltája európai tartózkodása alatt a kifizetéséről a betétkönyveket és nyugdíjakat személyesen hozza magával. I. HERZOG & CO. 534 W. North Avenue Chicago, Ill. Telephone: Diversey 5428. h c

GYORSAN ÉS BIZTOSAN. A legolcsóbb napi árfolyam szerint fizetjük ki az óhazába élő szeretteinek, a MOKRAY TESTVÉREK által felügyelet alatt álló PÉNZKÜLDŐK útján küldött összeget. Hajójegyeket minden kikötőbe és hajóra mindig kaphat. Hozzájártszót óicsón és bárholnan kihozhatjuk az óhazából. MOKRAY TESTVÉREK 180 SECOND STREET PASSAIC, N. J. h c

BETEG MAGYAR FÉRFIAK ÉSNÖK. ha szenvednek, keressék fel DR. COLHOUERT. Sok évi gyakorlatom van krónikus és egyéb bajok kezelésében. A legújabb és legjobb módszereket világyos és mechanikai felismeréseimnek használja. Semmi kudarstól nem riad vissza beteg érdekeiben. Jóljön és beszélni meg veltem betegséget. Személyesen vizsgálom meg és elő alkalmomat megmondom, gyógyítható-e, vagy nem. Jóljön el azonnal, a halogatás veszélyes, mert a betegség nem marad tétlen. 717 LIBERTY AVE. PITTSBURGH, PA. Rendelő órák: Reggel 9-től este 8-ig. Vasárnap 10-től 2-ig.

MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIP. APRO KÖZLEMENYEK, POLITIKAI TÁRSADALMI HIREK A MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIP.

HAZAJÖTT A MAGYAR DELEGACIO ROMÁBÓL.

Györgyey meghatalmazott miniszter vezetése alatt egy külön gazdasági szakbizottság utazott le Romába, hogy az olasz kormányval gazdasági természetű kérdésekben tárgyaljon. A bizottság hosszabb ideig volt lent Olaszországban és az ottani illetékes ténnyekkel főleg az export-import ügyek lehetnek megkönnyítése ügyében folytatott megbeszéléseket. A tárgyalások során az a terv merült fel, hogy a míg a békeszerződés nálunk ratifikálják, addig Magyarország és Olaszország között a legtöbb kedvezmény elve alapján bonyolódják le az áruforgalmat. A tárgyalások mint értesültünk, nem vezettek eredményre és a magyar delegáció a napokban már haza is érkezett Romából. Mindazonáltal sikerült több gazdasági kérdésben közeledést létrehozni. Olaszország újabb gazdasági utastársait már az új olasz követ fogja magával hozni.

A PRESBITERI VILÁGSZÖVETSÉG KÜLDÖTTÉSE BUDAPESTRE.

Professzor Curtis, Mr. Fleming és Webster volt budapesti skót lelkesből álló küldöttség érkezett Budapestre, honnan tovább indult Erdélybe. A skót misszió nyugtérmenben angol nyelvű beszédet tartottak, a melyben megjelent Horthy Miklós kormányzó is. Másnap a Ráday-utcai teológiai díszteremben volt értekezés, a melyen Petri Elek püspök elnökölött s melyen Pongracz József püspai teol. tanár, Victor János diákokoztetségi főtitkár és Forgács Gyula péceli lelkes tartottak előadásokat a magyar református egyházak jelen helyzetéről angol nyelven. Az előadások vezérelve Antal Géza dr. volt országgyűlési képviselő fejezte ki köszönetét a felvadások és a küldöttség tagjait iránt, különösen kiemelve azokat az érdemeket, melyeket Webster Macdonald James Nagybritanniában ismertető elkövetés és felvadásával és az egyház segélyezésére irányuló akció megindításával szerzett. Curtis edinburghi tanár megelhangra s kitarásra buzdító szavai után az értekezlet a 90. szoltár éneklésével ért véget.

A ZSEMLYE ÁRA.

Szeptember 19-től kezdve a közlekedési minisztérium intézkedése értelmében két koronára hetven fillér lesz. Zsemlényeszentul csakis jegyre lehet ki-szolgáltatni, még pedig egy kenyérjegy-szelvényre négyet. Tészta is csupán jegyre szabad adni az étkezőhelyeken.

SVAJCI TÖKE MAGYARORSZÁGON.

A Kereskedelmi Hitelbank részéről Schreyer dr. vezérigazgató és Hüvös igazgatók Svajcban jártak, a hol mint halljuk, megállapodtak egy svajci csoporttal, a mely érdeklődést vállal a Magyar Kereskedelmi Hitelbanknál. A tözsdén elterjedt hírek szerint a svajcok nagyobb részvénnyel vesznek át a legutolsó tőkeemelés alkalmával kibocsátott részvénytömbből.

MIT TÖRTÉNT A KOLOZSVARI MATYAS-SZOBORRAL.

A miskolci Reggeli Hírlap értesülés szerint az a híresztelés, hogy az oláhok szétrombolták a kolozsvári Matyas-szobrot, mégsem egészen való. Kolozsvárról menekült tisztviselő elmondása szerint részeg oláh katonák behorpasztották a főbák kezét, de a szobor több alakja ép.

BANK ÉS PÉNZ-Ü. pénzügyi átküldésére Magyarországon. Csak a részébe a legjobb árfolyamon el. MAGYAR ÉS MÁS BANKJEGYEK ÉS LÁTOGASSON MEG HELL. 2048 E. Ninth St., Vagy írjon anyanyelvén FOREIGN MONEY ORDER AMERICAN EXPRESS 65 BROADWAY, PITTSBURGH, PA.

MAGYARORSZÁGI UJSÁGHIREK

APRÓ KÖZLEMENYEK, POLITIKAI, GAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HIREK A MAGYARORSZÁGI UJSÁGOKBÓL

HAZAJÖTT A MAGYAR DELEGÁCIÓ RÓMÁBÓL

György megfutamodott miniszter vezetésével egy külön gazdasági szakbizottság utazott le Rómába, hogy az olasz kormányval gazdasági természetű kérdésekben tárgyaljon.

A PRESBITERI VILÁGSZÖVETSÉG KÜLDÖTTISÉGE BUDAPESTEN

Professor Curtis, Mr. Fleming és Webster volt budapesti skót lelkészről álló küldöttség érkezett Budapestre, honnan tovább indult Erdélybe.

A ZSEMLYE ÁRA

Szeptember 19-től kezdve a közlekedési minisztérium intézkedése értelmében két korona hetven fillér lesz. Zsemlét ezentúl csak jegrre lehet kiszolgáltatni, még pedig egy kenyérjegy-szelvényre négyet. Tézstát is csupán jegrre szabad adni az étkezőhelyeken.

SVÁJCI TÖKE MAGYARORSZÁGON

A Kereskedelmi Hitelbank részéről Schreyer dr. vezérigazgató és Hüvös igazgatók Svájcban jártak, a hol mint halljuk, megállapodtak egy svájci csoporttal, a mely érdekeltiséget vállal a Magyar Kereskedelmi Hitelbanknál.

MI TÖRTÉNT A KOLOZSVÁRI MÁTYÁS-SZOBORRAL

A miskolci Reggeli Hírlap értesülése szerint az a híresztelés, hogy az oláhok szétrombolták a kolozsvári Mátyás-szobrot, mégsem egészen való.

SCHILLER ZSIGMOND DR. MEGHALT.

A magyarországi német újságíróknak egyik legkitünőbb tagja, a fáradhatatlan munkás, sokoldalú, nagy tudású Schiller Zsigmond dr. hetvenhárom éves korában elhunyt.

MAGYAR ASSZONY ÖNGYILKOSSÁGA MILÁNÓBAN

Egy szűkszavú bécsi távirat jelenti, hogy Milánóban az ottani Continental szállóban egy fiatal magyar hölgy, a ki Evergyné született Bakos Adél néven volt ott bejelentve, megmérgezte magát.

APFER A TURFON

Born Frigyes báró volt országgyűlési képviselő provokálta Markovits István ny. huszárkapitányt. Krause tréner helyettesét. A lovasági ügy előzménye a minap delűtan játszó-dott le a megyeri verseny pályán.

AZ ARANY ÉS EZÜST ÁRA

Egy idő óta úgy az arany, mint az ezüstnek emelkedik az ára. A finom ezüstöt ma már 3500 korona helyett 5000 koronát fizetnek, az arany ára pedig kilónként 100.000 koronáról 120.000 koronára szökött fel.



Elöl huszmillió emberrel

ÉVSZÁZADOKON keresztül férfiak várták a Gillette-t.

Borotválkoztak — helyesebben próbáltak borotválkozni — mindenféle borotvával, melyet feltaláltak.

Manapság huszmillió férfi minden faju, minden nemzetbeli, minden arszinbeli férfi, erős szakállal és gyöngye szakállal — vastag bőrrrel és finom bőrrrel — férfiak, akik sohasem borotválkoztak azelőtt egyedül és férfiak, akik mindenféle borotváló eszközzel borotválkoztak már — a Gillette-ben olyan borotválkozási előnyöket találunk, melyek igényeiket minden tekintetben kielégítik.

Közzel borotválkoztak már — a Gillette-ben olyan borotválkozási előnyöket találunk, melyek igényeiket minden tekintetben kielégítik.

A Gillette az egyetlen borotváló készülék, mely az egész világon elterjedt, — megváltoztatva mindenütt a férfiak borotválkozási szokásait.

Könnyen beigazítható mindenféle szakáll borotválására, bármily érzékeny arcbrőre.

Egy negyed millió kereskedő árusítja az országban. Beszélje meg egygyel közülük még ma.

Nem kell fenni — Nem kell élesíteni.

Gillette Boston

- List of Gillette distributors in various cities like New York, Chicago, London, etc.

Born báró megbízottai: Keglevich Géza gróf és Almásy László dr. Markovits kapitány pedig Borbély Gábor tart. huszárkapitány és Duskenik Antal.

UJ ZSUPANOK

Dr. Déner István, Szlovenszko teljeshatalmu miniszter fontos megbeszéléseket folytatott Kassán dr. Rühmann és Fábray zsupánokkal. A megbeszélések az abaujtornai és sárosi szupánálások betöltéséről is szó volt.

A PROTESTÁNS EGYHAZAK VILÁGKONGRESSZUSA

A Genfben tartott világkongresszus a múlt hónapban ért véget. Curtis, edinburghi egyetemi tanár a protestantizmus-szellemeiről beszélt, megjegyezve, hogy korunknak három nagy állami feje, Wilson, Massaryk és Horthy protestánsok. Raffay püspököt a kongresszus állandó bizottságának tagjává választották.

AZ ARANY ÉS EZÜST ÁRA

Egy idő óta úgy az arany, mint az ezüstnek emelkedik az ára. A finom ezüstöt ma már 3500 korona helyett 5000 koronát fizetnek, az arany ára pedig kilónként 100.000 koronáról 120.000 koronára szökött fel.

OLCSÓBB LESZ A KRUMPLI

Az Árviszsgáló Bizottságnál a burgonya dolgában anket volt a hatóságok és élelmiszer-szervezetek közbejöttével. Megállapították, hogy Szabolcsmegyeben igen nagy volt a burgonyatermés és így a főváros lakosságának nagymennyiségű burgonya jut.

MIKOR ÉS HOL SZÜLETETT BLAHA LUJZA?

Blaha Lujza hetvenedik születésnapja alkalmából Erdő Jenő, a ki színészeti lexikont szerkeszt, azt írja, hogy az ünneppnap nem szeptember 5-én, hanem 8-án lesz. Későbbi Blaha Jenő közlése közt elterülő országúton látta meg a napvilágot. Blahának szülei színesek voltak és 1850 szeptember 8-án egy ponyvás-kocsiban vándoroltak új állomáshelyükre és a mikor a társulat Rimassombathatába ért, a vándortrupp egy gögycsölő kis babával lett gazdagabb: megszületett Váral Reind Sándor és Ponti Lujza gyermeke, a későbbi Blaha Lujza.

Hozzáartozók kihozatala Európából

Hetenként a nagyobb csoportok érkeznek Amerikába, akiknek ügyeit mi intéstük el. Mi nem "nyilatkozatokat" iratunk alá, melylyel Ön nem ér célt. Nekünk három hivatalnokunk van Európában, kik minden ügyben személyesen járnak el és az utasok az ő felügyeletük alatt jönnek egész Amerikáig.

Kihozatali sikereinkről már sokan meggyőződtek. Kérjen részletek felvilágosítást arról, hogy hogyan hozhatja ide családját gyorsan, baj és kellemetlenség nélkül. Ohazai ügyeket elvállalunk azokat európai hivatalnokaink pontosan elintézik.

Bármily ügyben készséggel megadunk minden felvilágosítást. Irjon, vagy jöjjön el személyesen e címre:

HENRY C. ZÁRÓ, BANKÁR 39 Cooper Sq. NEW YORK.

KERESÜNK

Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket

6 1/2 LÁB MAGASSÁGU TISZTA SZÉN.

Shaft és drift bányák. Nincs nyílt garátlítás, nincs víz, jó alap, biztos tető. Villamos vontatás, legnagyobb fizetés.

NINCS MUNKAZAVAR, NINCS SZTRAJK, AZ EGESZ SZÉN-NANKENT FIZETJÜK, EM-BERÉINK 85-TŐL 150 DOLLARIG KERESNEK KETHETENKENT.

Jó házak, villanyvilágítás. A bér \$1.50 szobánként, egy hó-napra. Jó ivóvíz, bőséges kert-helyiség. Újmodu fürdőházak, biliárd szobák. Protestáns és katolikus templomok. Kötő iskolák.

Magánosok magánlakásoknál lakhatnak. Mind az öt bányánk és több mint 1400 coke-égetőnk minden nap dolgozik. Kocsi hiány nincs.

Coke-drawer-ek 75-től 110 dollárig keresnek kéthetenként. KOBORLOKRA NINCS SZÜKSÉG, CSAKIS ÁLLANDÓ EM-BEREK JELENTKEZZENEK.

Hosszas letelezésre nincs szükség, a helyet Ön kedveli fogja. Jöjjen munkára készen:

JAMISON COKE & COAL CO

211-L MAIN STREET GREENSBURG, PA.

MENEKULT DIÁKOK TANDJEMLENTÉSEKET KAPNAK

A vagyonatlan menekült tanulók ebben az iskolai évben is — tekintet nélkül iskolai előmenetelükre — egész tandjementességben részesülnek.

IDEGES ÖN?

Gyöngye-erőjét vesztett, fáradt? Túlméretű, elavodott, rosszul éri magát? Sovány, sápadt, nincs véres vere? Rossz az étvágya, felfújása van, étvágytalan, rosszul éri magát étkezés után, és a szeme, hátsó a térdgöcsög, lusta, kedvtelen, energia hiány van, nincs kedve dolgozni. Ha ilyen állapotban van, akkor használja a NUGA-TONE orvosszert.

Druggist: You can get Nuga-Tone from your jobber or from the National Laboratory, 517 So. Chicago Ave., Chicago. Absolutely guaranteed. Retail price \$1.00.

LOGANVÖLGYI MAGYAROK

Családja kihozatalához szükséges okmányokat elkészítem. Hájókégyeket az összes vonalakra eladok. Péntst a világ minden részére felelősség mellett küldök, a legolcsóbb napi áron.

DOMONKOS JÓZSEF

BOX 833, LOGAN, W. VA.

VISZKETÉSI KINOK ELLEN

Használjon Fertőtlenítő Folyós Zemót.

Van egy orvosság, mely ritkán sikerrel viszketésgépi kint meg-szüntetésénél, bór izgatottság enyhítésénél és mely legy, tiszta és egészséges bőrt nyújt.

Bármely gyógyszerész adhat Önnnek Zemót, mely rendszeren eltávolít bőrbajokat. Számór, kiütések, pattanások legtöbb esetben eltűnnek Zemor által.

MEGHÍVÓ

A Bridgeporti, Conn. Rákóczi Magyar Betegseggyógyó Egylet 39-ik Republic, Pa. osztálya

FÉNYES BALT

rendez saját pénztára javára, szombaton október 16-án a Kom-pensáció Hallban, Republic, Pa. Szépnek mutatkozó mulatságunkra tisztelettel hívjuk meg a helyi és a környékbeli magyarságot. Belépőtgyé férfiaknak 75 cent, nőknek 35 cent.

HÖLNAP

a Szabadság hasábjain érdekes leírás fog találni a "Star Junction, Pa." kitűnő magyar bányaplézról. Magyar munkás emberek jól teszik, ha figyelmesen elolvassák és elteszik maguknak.

Holland-America Line

DUPLACSAVARU HAJÓK INDULASA: Noordam, szerdán október 13. és nov. 17. Nieuw Amsterdam, október 19. és november 23. Rydam, október 27. és december 1. Rotterdam, november 6. és december 11. Fenti hajók 3-ik osztályan kiténő és kényelmes utazás nyílik. EUROPA MINDEN RÉSZÉBE MOST MÁR ROTTERDAMON ÁT LEHET UTAZNI. HOLLAND-AMERICA LINE 24 STATE STREET, NEW YORK, N. Y.

CUNARD LINE

S. S. AQUITANIA

INDUL OKTÓBER 12-ÉN HAMBURGBA és DANZIGBA Angolországon keresztül Harmadik osztályu jegyárak: Hamburgba \$125.00 Danzigba \$135.00 És öt dollár hadiadó. Keresse fel a közelben levő Cunard ügynökséget.

CUNARD LINE

S. S. SAXONIA

INDUL OKTÓBER HÓ 30-ÁN. KÖZVETLEN HAMBURG-BA Harmadosztályu jegy ára \$125.00 és \$5.00 hadiadó. Keresse fel a közelben levő Cunard Line ügynökséget.

CUNARD LINE

S. S. PANNONIA

Indul NOVEMBER 9-ÉN DUBROVNIK ÉS TRIESTBTBE. Harmad osztályu jegy ára \$125.00 és 5 dollár hadiadó. Keresse fel a közelben levő Cunard Line ügynökséget.

ANCHOR LINE

S. S. CALABRIA

Indul OKTÓBER HÓ 23-ÁN DUBROVNIKBE ÉS TRIESTBTBE. Harmadosztályu jegy ára \$125.00 és \$5.00 hadiadó. Keresse fel a közelben levő Cunard Anchor ügynökséget.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA LA VELOCE

NEW YORK-PHILADELPHIA-BÓI NAPOLY ÉS GENOVA FELÉ. NEW YORK-PHILADELPHIA-BÓI TRIESTE BÉ GENUAN AT. F. Palasciano, Duca D'Aosta, Okt. 30. Nov. 3. ITALIA AMERICA Society of Maritime Trade Inc. 1 STATE STREET, NEW YORK.

LLOYD SABAUDO

3 State St., New York. Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavaru hajó RE D'ITALIA Okt. 30. PESARO Nov. 6. Direkt jegyek állítattanak Magyarországon minden nagyobb városig. Harmadosztályu utasok bort ingyen kapnak.

FRENCH LINE

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE MAGYARORSZÁGBA Havren és Déplacavaru Hajók. LORRAINE Okt. 15. LAFAYETTE Okt. 23. TOURNAINE Okt. 26. ROCHAMBEAU Okt. 28. Fovábbi hajóindulások később lesznek jeltelve. A Csecho-Slovák kormány külön képviselője várja az utasokat hajóikon megkeresésénél céljuk felé továbbítja. A francia vonal hajóin a Csecho-Slovák katonák ereit utasok a háboru alatt minden baj nélkül. Jegyekért és árakért forduljon a Társaság Irodájához, 19 State Str. New York vagy helyi ügynökséinkhez.

ELELEM, RUHANEMÜEKEK ÉS GAZDASÁGI GÉPEKET

szállítunk teljes felelősség mellett. Biztosítva a LLOYD INSURANCE CO. által. Családokat kihozatunk. Utileveket beszerünk. Pénzeket eladunk a legolcsóbb napi áron. International Commercial House 210-12 Second Ave., New York, N. Y. Tel. Stuyvesant 5113

BANK ÉS PÉNZ-UTALVÁNYOKAT pénzt átküldésére Magyarország, Csechoslovákia, Románia minden részére a legjobb árfolyamon. MAGYAR ÉS MÁS KÜLFÖLDI BANKJEGYEK KAPHATÓK. LÁTOGASSON MEG HELYI IRODANKBAN: 2048 E. Ninth St., Cleveland, O. Vagy írjon anyanyelvén a következő címre: FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT AMERICAN EXPRESS COMPANY 65 BROADWAY, NEW YORK.

KI-MOIDS (Tabletta és Szemce) EMÉSZTÉSI zavarok ellen. Tegye szászaron a nyelvére hideg vagy meleg vizet. GYORS ENYHÜLÉS! Árja 25-50-75c. GYARTJA SCOTT & BOWNE MAKERS OF SCOTT'S EMULSION 13

ÉS NŐK... (Small advertisement for women's products)

Vertical sidebar with various small advertisements including 'Colgate's', 'Scream', 'REK', 'KÜLDENI', 'TALVÁNY', 'FIZETÉS', 'SAN', 'OND STREET', 'ES NŐK', 'LHOUER', 'BURGH, PA.'

